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W uroczystościach na zaproszenie Stowarzyszenia 
Kresy Wschodnie Dziedzictwo i Pamięć w Szczecinie 
oddział w Dębnie, wzięła udział dziennikarka, Danuta 
Skalska z Bytomia, redaktor Polskiego Radia Katowice, 
prowadząca audycję „Lwowska Fala”, która jest emito-
wana na cały świat. Danuta Skalska jest prezesem by-
tomskiego oddziału  Towarzystwa Miłośników Lwowa, 
rzecznikiem prasowym Światowego Kongresu Kreso-
wian,  organizatorką Światowych Zjazdów Kresowian 
na Jasnej Górze, prelekcji spotkań z przedstawicielami 
środowisk kresowych z kraju i zagranicy w Bytomskim 
Centrum Kresowym. W swoim przemówieniu przy głazie 

pamięci Danuta Skalska podkreśliła wzorową współpra-
cę władz samorządowych  z  mieszkańcami Dębna jako 
wzór  dla innych miast w Polsce. 

Dzień wcześniej tj. 14 lipca br. o godz. 12.00 w Biblio-
tece Publicznej Miasta i Gminy im. A. Dobrowolskiego  
w Dębnie przy licznym gronie słuchaczy odbyło się 
spotkanie z Danutą Skalską. Tematem spotkania było 
„Kresy zawsze Polskie…”. Spotkanie rozpoczęło się pio-
senką „Tylko we Lwowie”, którą dziennikarka rozpoczyna 
swoją cotygodniową audycję „Lwowska Fala” na ante-
nie Polskiego Radia Katowice. Pani Danuta opowiadała  
o swojej pracy na rzecz Kresowian, o miłości do Kresów, 
o zjazdach Kresowian na Jasnej Górze, o spotkaniach  
z rodakami mieszkającymi na Ukrainie. Spotkanie po-
parte było reportażem filmowym i zdjęciami przygoto-
wanymi przez dziennikarkę.  

Karolina Sielicka 
Zarząd Stowarzyszenia Kresy Wschodnie Dziedzictwo 

i Pamięć w Szczecinie oddział w Dębnie
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wydarzenia

15 lipca br. mieszkańcy Dębna obchodzili 75. roczni-
cę zbrodni wołyńskiej - Narodowy Dzień Pamięci Ofiar 
Ludobójstwa dokonanego przez ukraińskich nacjonali-
stów na obywatelach II Rzeczypospolitej Polskiej, usta-
nowiony w 2016 r. przez Sejm RP. 

Uroczystości rozpoczęły się o godz. 11.00 mszą 
św. w kościele pw. św. Ap. Piotra i Pawła, którą cele-
brował ks. Kazimierz Chudzicki wygłaszając homilię, 
która była żywą lekcją historii niczym słynne „kazanie 
ks. Piotra Skargi”. Nabożeństwo uświetnił zespół pod 
przewodnictwem Anety Dobropolskiej oraz akordeoni-
sty Mariusza Ambrożuka ze Strzelec Krajeńskich. Po 
mszy nastąpił przemarsz na Promenadę Pamięci nad 
jeziorem Lipowo, gdzie odbyły się wystąpienia oko-
licznościowe, złożenie kwiatów przed głazem pamię-
ci i koncert pieśni patriotycznej. W uroczystościach 
uczestniczyły władze samorządowe: Paweł Chrobak - 
przewodniczący Rady Miejskiej, radni Rady Miejskiej: 
Adam Kaczmarczyk, Krystyna Zioła, Łukasz Lewan-
dowski, Dariusz Gaczyński, Jerzy Mużyło ze Szczecina 
- prezes Stowarzyszenia Kresy Wschodnie Dziedzictwo 
i Pamięć w Szczecinie wraz z członkami z Gryfina,  licz-
na grupa członków Stowarzyszenia Kresy Wschodnie 
Dziedzictwo i Pamięć oddziału w Dębnie z przewodni-
czącym Antonim Dąbrowskim oraz mieszkańcy Dębna. 
Obsługę techniczną zapewnili Wanda i Grzegorz Kujda, 
właściciele Muzycznego Klubu Giso. 

75. rocznica zbrodni wołyńskiej 
11 lipca - Narodowy Dzień Pamięci Ofiar Ludobójstwa 
dokonanego przez ukraińskich nacjonalistów  
na obywatelach II Rzeczypospolitej
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15 sierpnia w Polsce w sposób bardzo uroczysty obchodzi-
my kościelne Święto Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny, 
zwane też Świętem Matki Boskiej Zielnej.

Tego samego dnia w kalendarzu figuruje również Święto 
Wojska Polskiego, ustanowione na pamiątkę zwycięskiej bitwy 
warszawskiej, która odmieniła koleje wojny polsko - bolszewic-
kiej z 1920 roku. Święto to obchodzone jest tego dnia na mocy 
ustawy sejmowej z 30 lipca 1992 roku.

W 98. rocznicę tych wydarzeń z inicjatywy władz samorzą-

20

wydarzenia

Tegoroczna 74. rocznica powsta-
nia warszawskiego była obcho-
dzona bardzo uroczyście nie tylko  
w stolicy kraju, ale też w wielu mia-
stach i miasteczkach całego kraju. 
Również w naszym mieście pamię-
tano o tragicznym i chwalebnym  
1 sierpnia 1944 roku. 

Przed godziną 17:00, czyli pa-
miętną „Godziną W” przy Pomniku 
Orła Białego w Dębnie zgromadzi-
ła się kilkunastoosobowa grupa 
mieszkańców, która znalazła chwilę 
czasu aby spotkać się i zamanife-
stować więź z milionami Polaków, 
którzy pragną złożyć należny hołd 
Bohaterskim Powstańcom i Boha-
terskiemu Miastu. Rozległy się sy-
reny alarmowe, które  miały przy-
pomnieć Polakom ten historyczny 
fakt - początek zrywu powstańcze-
go. Krótkie słowo do zgromadzo-
nych wygłosił Jan Knapik - zastępca 
burmistrza. Na stopniach Pomnika 
Orła Białego złożone zostały wią-

Hołd  bohaterom

zanki kwiatów. Uczestnikami uroczystości byli: Danuta Patkowska - starosta 
myśliborski, członkowie Rady Miejskiej: Adam Kaczmarczyk - wiceprzewod-
niczący oraz Władysław Sokalski, Marcin Krzysiak, Grzegorz Kulbicki i Łu-
kasz Lewandowski, przedstawiciele Zarządu Koła Związku Kombatantów RP  
i BWP: Maria Mazur - prezes i Ryszard Czaczka - wiceprezes, Józef Cierluk  
i Felicjan Cholewiński - członkowie Związku „STRZELEC”, Andrzej Kowalski – 
komendant Hufca Pracy, Henryk Kreczmer - prezes Stowarzyszenia „SOKÓŁ” 
oraz członkowie i sympatycy koła Prawa i Sprawiedliwości. 

Adam Kaczmarczyk

Rocznica bitwy warszawskiej
dowych uroczystości odbyły się na cmentarzu 
komunalnym przy ul. Kościuszki w Dębnie, przy 
symbolicznym Grobie Nieznanego Żołnierza. Do 
historycznych wydarzeń z sierpnia 1920 roku 
nawiązał w krótkim wystąpieniu Adam Kacz-
marczyk, wiceprzewodniczący Rady Miejskiej. 
Następnie na mogile złożono wiązanki kwia-
tów i zapalone znicze. W uroczystości uczestni-
czyli: Danuta Patkowska -  starosta myśliborski  
i Tomasz Jarema - radny powiatowy, Paweł Chro-
bak - przewodniczący Rady Miejskiej w Dębnie 
i radni: Izabela Kowalska, Dariusz Gaczyński, 
Łukasz Lewandowski, Władysław Sokalski, Anna 
Szymczyk - sekretarz gminy oraz Andrzej Ko-
walski - komendant Hufca Pracy. Związki kom-
batanckie reprezentowali: Maria Mazur, Ryszard 
Czaczka, Zdzisław Pyra, Felicjan Cholewiński  
i Józef Cierluk. 

Na zakończenie, Paweł Chrobak podzięko-
wał uczestnikom uroczystości, za przybycie  
i podtrzymywanie pamięci o bohaterach pole-
głych w obronie ojczyzny. 

                                                                                                                                      AK
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edukacja

Opowiadanie Julii Pileckiej - 
uczennicy kl. I a Liceum Ogólno-
kształcącego w Dębnie – zostało 
wyróżnione w XXXIV Międzynaro-
dowym Konkursie Literackiej Twór-
czości Dzieci i Młodzieży im. Wandy 
Chotomskiej.

Na konkurs nadesłano 8195 ze-
stawów wierszy, opowiadań i prób 
dramatycznych z  521 szkół pod-
stawowych, gimnazjów i szkół po-
nadgimnazjalnych z całej Polski, 
Stanów Zjednoczonych, Niemiec, 
Litwy i Ukrainy. Komisja jurorów 
oceniła prace uczestników we-
dług  kryteriów: oryginalność tek-

Sukces Julii Pileckiej z ZSP Nr 1 w Dębnie 
w XXXIV Międzynarodowym Konkursie Literac-
kiej Twórczości Dzieci i Młodzieży

stu, świadomość języka, literackość 
pomysłu, talent autora i wyłoniła  
134 laureatów ze szkół polskich,  
31 ze szkół polonijnych oraz wyróż-
niła 242 uczniów z naszego kraju  
i 26 polonijnych.

W kategorii wiekowej „szkoły po-
nadgimnazjalne” wyróżniono prace 
tylko 10 uczestników, wśród nich 
opowiadanie pt. „Listy z Giverny” au-
torstwa Julii Pileckiej. Opiekę mery-
toryczną nad uczennicą sprawowała 
Joanna Zadrozińska.

Gratulujemy sukcesu.

ZSP nr 1 w Dębnie

Uroczyste przecięcie wstęgi przez Danutę Patkowską - 
starostę myśliborskiego oraz Piotra Downara - burmistrza 
Dębna, zainaugurowało funkcjonowanie odnowionego 
Oddziału Ginekologiczno-Położniczego Szpitala w Dębnie 
im. Świętej Matki Teresy z Kalkuty Sp. z o. o. 

Nowoczesny, elegancki, przyjazny dla wszystkich pa-
cjentek - tak jawi się po modernizacji ten oddział. Ładne, 
jasne, przestronne, komfortowe sale z łazienkami, o któ-
rych od dawna wszyscy marzyli, instalacje przywoławcze 
przy łóżkach, elegancki pokój badań USG, blok porodowy 
spełniający najwyższe standardy, a do tego prawdziwa 
troska o dobro pacjentek, przyszłych matek i noworodków, 
stały się faktem.

Oficjalne otwarcie Oddziału 
Ginekologiczno-Położniczego po remoncie

Remont oddziału był „oczkiem w głowie” władz 
gminy i powiatu. Dzięki staraniom właścicieli szpitala, 
udało się zrealizować cel na poziomie, który będzie sta-
nowił odniesienie dla dalszych działań inwestycyjnych  
w placówce.

Szpital w Dębnie 

Od redakcji. Gmina Dębno przekazała w zeszłym roku 
500 tys. zł. na prace remontowo – modernizacyjne w szpi-
talu m.in. właśnie na odnowienie oddziału ginekologiczno 
– położniczego. 
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zdrowie

ciąg dalszy na str. 23

Uprzejmie informujemy, że w Szpitalu w Dębnie im. Św. Matki Teresy z Kalkuty Sp. z o.o. właśnie rusza program 
profilaktyki onkologicznej „Dbam o zdrowie”. Jest to projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej, nasta-
wiony na edukację i badania profilaktyczne, związane z rakiem jelita grubego i rakiem szyjki macicy.

W ciągu najbliższych dwóch lat mamy zamiar przebadać ponad 2000 osób z terenu naszego powiatu oraz po-
wiatu gryfińskiego – kobiet i mężczyzn w wieku od 25 do 65 lat. Ze środków projektu, za ponad pół miliona złotych, 
zostanie także zakupiony do naszego szpitala niezbędny, wysokospecjalistyczny sprzęt medyczny, pozwalający na 
przeprowadzenie badań wśród naszych pacjentów.

Lada dzień ruszamy z cyklem szkoleń. Odbędą się one w 50 miejscowościach naszego regionu. Szczegółowe in-
formacje ukażą się na plakatach, ulotkach i w mediach – także na stronie internetowej szpitala i naszym facebooku. 
Śledźcie je Państwo i przekazujecie dalej.

Badania, co najważniejsze, są bezpłatne! Warto z nich skorzystać. Warto też pamiętać, że chociaż 
zapadalność w Polsce na choroby nowotworowe jest wysoka (podwoiła się w ciągu ostatnich 30 lat), to jednak im 
wcześniej jest podjęte leczenie, tym większe są szanse na szybki i pełny powrót do zdrowia - dlatego tak ważna 
jest profilaktyka, diagnostyka i edukacja. To właśnie skłoniło nas do wystartowania w ubiegłym roku w konkursie 
na grant na tego typu działania. Wygraliśmy, uzyskując najwyższą ocenę. Podchodzimy do tematu z pełną odpo-
wiedzialnością, przygotowani do niego jak najlepiej. Namawiamy mieszkańców powiatu myśliborskiego i okolic na 
skorzystanie z szansy - z szansy na zadbanie o własne zdrowie.

Szpital w Dębnie

Rusza program profilaktyki onkologicznej 
„Dbam o zdrowie” w Szpitalu w Dębnie

23 czerwca br. w Dębnowskim Ośrodku Kultu-
ry odbyła się uroczystość XXX-lecia Koła Diabe-
tyków Dębno połączone z wojewódzkimi obcho-
dami Światowego Dnia Cukrzycy.

Wydarzenie było objęte Honorowym Patro-
natem Starostwa Myśliborskiego. W uroczysto-
ściach wzięli udział:  Danuta Patkowska – sta-
rostwa myśliborski, Jan Knapik – wiceburmistrz 
Dębna, ks. proboszcz Henryk Łącki, Wiesława 
Konofalska – lekarz okulista, Jarosław Maciocha - 
lekarz geriatra, Beata Podebreska – dietetyk oraz 
A. Śliwińska – prezes Zarządu Głównego PSD,  
E. Tworek – prezes Zarządu Wojewódzkiego PSD 
i przedstawiciele kół naszego województwa.  
Były wykłady, odznaczenia członków koła za  
i wieloletnią walkę z cukrzycą, ludzi, którzy w tym 
XXX - leciu pracowali społecznie na rzecz koła  
i ludzi pomagającym w naszym kole. W prze-
rwie odbył się występ rodzinny Państwa Tur-
czyńskich. Chętni, którzy uczestniczyli w tym 

XXX - lecia Koła Diabetyków

wydarzeniu mogli skorzystać z nowych wiadomości związanych  
z tą chorobą i z poczęstunku. Bardzo dziękujemy za pomoc ze strony 
Warsztatów Terapii Zajęciowej w Dębnie, za pomoc w wspaniałym 
udekorowaniu sali wyrobami własnej produkcji oraz pracownikom 
DOK-u za współpracę. 

Czesława Zarzycka
prezes Zarządu Koła

W dniach 30.07-06.08.2018 r. grupa pielgrzymów  
z Dębna (55 osób) uczestniczyła w 29. Międzynarodowym 
Festiwalu Młodych Mladifest w Medjugorje w Bośni i Her-
cegowinie.

Flaga Dębna na 29. Międzynarodowym Festiwalu 
Młodych w Medjugorje

Festiwal od 1990 r. przyciąga tysiące młodych ludzi 
z całego świata. W tym roku wzięło w nim udział ponad 
50 tys. osób z całego świata. Program festiwalu zaczyna 
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się od porannych godzin i trwa do 
późnego wieczora. Wypełniony jest 
świadectwami, konferencjami, mo-
dlitwą różańcową, która kończy się 
eucharystią i adoracją Najświętszego 
Sakramentu. Wszystkie konferencje  
i liturgie są symultanicznie tłumaczo-
ne na kilka języków, w tym min. na: 
angielski, niemiecki, włoski, hiszpań-
ski, francuski, polski, portugalski, sło-
wacki, słoweński, koreański, arabski,  
a nawet chiński.

 Opiekę duszpasterską w trakcie 
pielgrzymki sprawował ks. Kazimierz 
Chudzicki z parafii pw. św. Ap. Piotra 
i Pawła w Dębnie, funkcję pilota peł-
niła Joanna Habiciak z Bielsko-Białej. 
Spośród wielu flag z różnych państw 
świata, które powiewały na placu, nie 
zabrakło również naszej dębnowskiej. 
Flaga Polski i Dębna towarzyszyła 
uczestnikom pielgrzymki w każdym 
dniu pobytu w Medjugorje. W trak-
cie pobytu w Medjugorje pielgrzymi  
z Dębna uczestniczyli także w Drodze 
Krzyżowej na górze Kryźewac oraz  
w modlitwie różańcowej na górze 
Objawień Podbrdo.

Parafia w Medjugorje znajduje 
się w Bośni i Hercegowinie, 25 km 
na południowy-zachód od Mostaru. 
Liczy 5000 tys. mieszkańców. Troskę 
duszpasterską sprawują tam księża  
z franciszkańskiej prowincji Hercego-
wina pod wezwaniem Wniebowzię-
cia NMP. Cały teren zamieszkiwany 
jest przez Chorwatów, którzy przyjęli 
chrześcijaństwo przed trzynastoma 

wiekami. W 1981 r. kiedy rozpoczęły się objawienia Matki Bożej życie parafii 
zmieniło się. Matka Boża oprócz sześciorga wizjonerów wybrała całą parafię  
i pielgrzymów na swoich współpracowników. Orędzia Matki Bożej w Medju-
gorje stanowią swoistą szkołę, pokoju modlitwy i miłości.  Obecnie Medjugorje 
odwiedzane jest co roku przez 2,5 miliona osób. Medjugorje ze zwykłej wiej-
skiej parafii przemieniło się w miejsce, gdzie gromadzą się tłumy pielgrzymów  
z całego świata (w pierwszych dwudziestu latach ponad 20 milionów) i przez 
to w jedno z największych światowych centrów modlitwy porównywalnych  
z Lourdes i Fatimą. Niezliczone świadectwa pielgrzymów mówią o tym, że wła-
śnie w tym miejscu odnaleźli wiarę i pokój. Warto zaznaczyć, że w czasie festi-
walu w Medjugorje przebywał papieski wysłannik, abp Henryk Hoser Sac, który 
był wizytatorem apostolskim o charakterze specjalnym dla parafii w Medjugor-
je. Misja arcybiskupa miała charakter ściśle duszpasterski i nie dotyczyła oce-
ny objawień maryjnych, bo to jest kwestią doktrynalną. W swoim raporcie do 
stolicy apostolskiej abp Henryk Hoser wskazuje, że Medjugorje jest miejscem 
niesłychanie płodnym duchowo co przejawia się m.in. licznymi powołaniami 
kapłańskimi, zakonnymi i wydaje pozytywne owoce.

Zapraszamy mieszkańców Dębna na kolejną pielgrzymkę do Medjugorje, która 
odbędzie się w przyszłym roku po ustaleniu terminu przez organizatorów.

K.S.

Zarząd Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego  
w Dębnie był  organizatorem w okresie od 2 – 8 lipca br.,  
wycieczki turystyczno-historycznej na Mazury i Litwę. Po-
mysłodawczynią wyjazdu była Irena Borysewicz z ZNP.

Wycieczka rozpoczęła się przystankiem niedaleko Kę-
trzyna, gdzie Adolf Hitler kazał wybudować kwaterę wo-
jenną nazwaną Wilczy Szaniec. Po czym już w Augustowie 
uczestnicy wycieczki statkiem Swoboda przepłynęli jezioro 
Necko, docierając do wioski Studzieniczna skąd  wyruszyli 
do Wilna. 

W Wilnie z przewodnikiem wycieczki Maryną Taraszkie-
wicz członkowie zwiedzili: kościół św. Piotra i Pawła, cmen-
tarz na Rosie, gdzie zapalono znicz na grobie matki J. Piłsud-
skiego i cmentarz  na Antokolu. Następnie po dotarciu  do 
Starego Miasta zwiedzano wejście do Kaplicy w Ostrej Bra-

Na Mazury i na Litwę z ZNP
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mie,  Muzeum A. Mickiewicza. Ulicą Literacką uczestnicy do-
tarli do Katedry Wileńskiej i Kościoła Ducha Świętego. W tym 
dniu w Wilnie odbywało się  Święto Pieśni, na którym teatry 
amatorskie prezentowały swój repertuar na scenie.

Następnego dnia członkowie związku zwiedzili z prze-
wodnikiem, Haliną Gulbinowicz Kowno:  kościół św. Mikołaja 
i św. Gertrudy z klasztorem, kościół św. Jerzego z XVI w. nad 
Niemnem oraz Dom Perkuna (dom kupiecki), Stare Miasto  
z Ratuszem oraz Muzeum Diabłów założone przez litewskie-
go malarza A. Żmuidzinaviciausa. 

Kolejny dzień wyjazdu był dniem polskich śladów. Zwie-
dzono  Solecznik, miasto rejonowe, w którym mieszka ponad 
80% Polaków i gdzie znajduje się polska szkoła specjal-
na oraz Dom Dziecka. Instytucje te borykają się ze wszel-
kimi możliwymi trudnościami, nie tylko finansowymi, ale  
i z zachowaniem polskości, z zachowaniem tradycji i dzie-
dzictwa materialnego, wyposażeniem dzieci w elementarne 
artykuły szkolne oraz odzież. W związku z tym uczestnicy 
przekazali  książki, przybory szkolne i pomoce naukowe dla 

wychowanków szkoły oraz słodkości dla rady pedagogicznej. 
Przy okazji odwiedzono wieś Pawłowo - miejsce utworzenia 
Rzeczypospolitej Pawłowskiej w latach 1767 – 1795 przez 
księdza Pawła Ksawerego Brzostowskiego, gdzie pozostały 
jedynie ruiny dworu, czyli państwa, które miało swoją konsty-
tucję, sejm, wojsko i walutę.

Ostatnim punktem wycieczki było zwiedzanie Trok – 
pierwszej stolicy Litwy, ulokowanej wśród jezior. Zwiedzono 
zamek Giedymina - pierwszą siedzibę książąt litewskich. Moż-
na było obejrzeć kinesę (dom modlitwy) i domy ludności ka-
raimskiej, sprowadzonej przez Wielkiego Księcia Litewskiego 
Witolda z Krymu do ochrony miasta. 

Wycieczka zakończyła się wyjazdem z Trok do Augustowa, 
skąd po noclegu grupa 49 osób wróciła do Dębna.  

Kolejny raz uczestnicy wycieczki przekonali się, że podró-
żowanie ze Związkiem jest wędrówką życia i wspaniałą inte-
gracyjną imprezą dla ludzi szukających przygód. 

Zofia Janczak i Anatol Wierzchowski
Sekcja Emerytów i Rencistów ZO ZNP

Fot. Alfred Borysewicz

Przy okazji obchodów 700-lecia Barnówka, 24 września 2017 r. posadzony 
został na kurhanie przed wejściem na teren kościoła pw. Najświętszego Ser-
ca Pana Jezusa w Barnówku „Dąb Pamięci”, dąb szczególny bo wychodowany  
z owoców dębu (Ouercus ruba L), zebranych w Licheniu w Sanktuarium Matki 
Bożej Licheńskiej. 

Jednoroczne drzewko otrzymała kapela „Dębniacy” 20 maja 2017 r., za 
udział w koncercie z okazji uroczystego dziękczynienia 50-lecia koronacji 
Cudownego Obrazu Matki Bożej Licheńskiej koroną papieską.

Podarowana przez kapelę sadzonka dębu ma się bardzo dobrze, ma 
równy pień, rozwiniętą koronę, pełny, zdrowy, nieuszkodzony stożek wzro-
stu i już ponad 40 cm wysokości. 

Wróży długi i szczęśliwy żywot 
dla mieszkańców wsi, kiedyś pierw-
szego miasta w gminie Dębno. Za-
kopana kapsuła czasu, pojemnik  
z aktualnymi informacjami o Polsce, 
gminie i wsi niech stanowić będzie 
źródło informacji dla potomnych  
i niech zaświadcza o pięknej historii 
tej miejscowości i jej mieszkańcach. 

Edmund Zioła 

Dąb Pamięci w Barnówku

5 lipca br. na Cmentarzu Wojskowym na Powązkach w Warszawie, w Alei 
Zasłużonych, została pochowana śp. Irena Szewińska, jedna z największych 
postaci światowego i polskiego sportu. 

Pożegnanie królowej sportu

Czterokrotnie reprezentowała 
Polskę na igrzyskach olimpijskich 
zdobywając siedem medali (trzy 
złote, po dwa srebrne i brązowe). 

Wybitną lekkoatletkę, podczas uro-
czystości pogrzebowej pożegna-
li: rodzina, przyjaciele, sportowcy, 
para prezydencka oraz członkowie 

rządu. Wśród niezwykle licznych, 
przybyłych z całego kraju delegacji 
oraz mieszkańców stolicy, obecni 
byli także przedstawiciele Dębna. 
Hołd wybitnej olimpijce w imieniu 
mieszkańców naszej gminy złożyli 
przedstawiciele władz samorządo-
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wych oraz Stowarzyszenia Maraton Dębno: Paweł Chro-
bak, Adam Kaczmarczyk, Stanisław Lenkiewicz i Krzysz-
tof Okupski. 

Rada Miejska w 2008 r. w dowód uznania za duży 
wkład w rozwój i propagowanie Maratonu Dębno uho-
norowała Irenę Szewińską Medalem Pamiątkowym „Za-
służony dla Miasta i Gminy Dębno”. Wyróżniona, medal 
odebrała 29 maja 2008 r. podczas sesji Rady Miejskiej. 
Korzystając z pobytu w Dębnie, tak znakomitej posta-

25

ciąg dalszy ze str. 24

mieszkańcy

Na dobre i na złe…

23 czerwca  2018  roku   
w  Urzędzie  Stanu  Cywilne-
go w Dębnie, mieszkańcy gmi-
ny Dębno  Państwo: Danuta  
i Edward Babczyszynowie, Ire-
na i Mirosław Barańscy, Janina  
i Jan Kiedowie obchodzili 
50-lecie pożycia małżeńskiego 
- ZŁOTE  GODY.

Dekoracji medalami „Za dłu-
goletnie pożycie małżeńskie” 
przyznanymi przez  Andrzeja 
Dudę - Prezydenta Rzeczypo-
spolitej Polskiej dokonał Piotr 
Downar - burmistrz Dębna. Jubi-
laci 50 lat temu wypowiadając 
„sakramentalne tak” z ufnością 
ślubowali sobie dzielić razem 
dobre i złe chwile.

Przykład wierności danemu 
słowu jest powodem do dumy  
i radości dla najbliższych i przyja-
ciół, a dla wielu dowodem na to, 
że warto do tego ideału dążyć.

Z okazji rocznicy ślubu burmistrz życzył Jubilatom dalszych pięknych, szczę-
śliwych lat wspólnego pożycia, zdrowia i rodzinnego szczęścia.

Szanowni Jubilaci świętowali w gronie Rodziny i bliskich sobie osób. Z tej 
okazji otrzymali wiele serdecznych życzeń. 

Uroczystość upłynęła w miłej i serdecznej atmosferze.
Serdecznie gratulujemy Szanownym Jubilatom tak wspaniałego Jubileuszu.                                                                                                                                      

                                                                                                                                                                                             
Maria Zając 

kierownik Urzędu Stanu Cywilnego                                                         

ci polskiego sportu, w miejscowym gimnazjum zorga-
nizowano wówczas spotkanie Ireny Szewińskiej i Bo-
gusława Mamińskiego z przedstawicielami uczniów 
dębnowskich szkół. Wcześniej, Irena Szewińska w roku 
2001 była gościem honorowym i zarazem starterem  
28. Maratonu Dębno, a w 2002 r. objęła honorowy patro-
nat nad jego 29. edycją. 

Adam Kaczmarczyk

Z Kroniki Urzędu Stanu Cywilnego
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trą na miejsce po zwiedzeniu walorów przyrodniczych 
i kulturowych, podczas niedługiego spaceru (około 
1,5 godziny), który rozpocznie się na „kresach” Suchli-
cy, w miejscu oznaczonym na mapkach, jako „Start”. 
Mapki otrzymają uczestnicy zgłoszeni i zarejestrowani, 
zarejestrowani skorzystają również z transportu autoka-
rem z Dębna – na miejsce rozpoczęcia.

Zgłoszenia przyjmuje: 
Anna Kowalczyk - tel. 571 343 570.

Marek Schiller

26

OGŁOSZENIA

W ramach Europejskich Dni Dziedzictwa Liga Ochro-
ny Przyrody Oddział w Dębnie organizuje XVI Spotkania 
Przyrodników. Spotkania odbędą się 22 września 2018 r. 
w Suchlicy.

Jakie wartości wnosi Suchlica do dziedzictwa europej-
skiego ze względów historycznych, kulturowych, gospo-
darczych, czy wreszcie przyrodniczych? 

Wieś jest jedną z najmłodszych miejscowości gminy 
Dębno, nie ma tam jezior, rzek, nie ma sławnych zabytków, 
a powierzchnia lasów wynosi praktycznie zero. Pod tym 
względem w Suchlicy jest ubogo, co uwidocznia się jesz-
cze bardziej, jeśli zauważyć jej bogate sąsiedztwo: Cychry, 
Chwarszczany, Sarbinowo, czy Krześnicę. W najbliższym 
sąsiedztwie są jeziora, lasy, rzeki, liczne zabytki i bogata 
historia. 

Właśnie w tym roku w obchodach Europejskich 
Dni Dziedzictwa w województwie zachodniopomor-
skim motywem wiodącym jest „SĄSIEDZTWO”. Posta-
ramy się aby nasze działania ukazały, że Suchlica jest 
również równorzędnym partnerem dla swoich sąsia-
dów. Zapraszamy wszystkich 22 września 2018 roku. 
Miejsce ofi cjalnego spotkania i zakończenia wskazu-
je sołtys Suchlicy, rozpoczęcie około godz. 13:00 przy 
ognisku, z posiłkiem dla wszystkich uczestników. Roz-
strzygnięty zostanie konkurs fotografi i przyrodniczej,
zostaną wręczone nagrody i wyróżnienia, odbędzie się 
konkurs „Miej oczy szeroko otwarte”. Uczestnicy do-

Wydział Oświaty, Kultury i Sportu Urzędu Miej-
skiego w Dębnie, przypomina, że zgodnie z UCHWAŁĄ 
Nr XXV/193/2012 z dnia 28 czerwca 2012 r. i UCHWA-
ŁĄ NR XXXI/260/2012  RADY MIEJSKIEJ W DĘBNIE 
z dnia 28 grudnia 2012 r. w sprawie zasad i trybu 
przyznawania stypendiów i nagród za osiągnięcia 
w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania 
i ochrony kultury w Gminie Dębno oraz ich wysokości, 
można składać wnioski:

- na nagrody za osiągnięcia w dziedzinie twórczo-
ści artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury oraz 
uhonorowania młodych artystów będących uczniami 
bądź studentami, którzy swoimi osiągnięciami oraz posta-
wą promują Gminę Dębno, w przypadku umotywowania 
i udokumentowania przez wnioskodawcę osiągnięć w dzie-
dzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony 
kultury, należy składać w terminie do 30 września 2018 r.

Z wnioskiem o przyznanie nagrody za osiągnięcia 
w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania 
i ochrony kultury i sztuki mogą wystąpić:
• Instytucje kultury,
• Stowarzyszenia i związki twórcze, inne podmioty, któ-

rych statutowa działalność obejmuje zadania w dzie-
dzinie kultury i sztuki.

- na stypendium dla uczniów szkół podstawowych, 
gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych, które funkcjonują 
na terenie Gminy Dębno, zajmujących się twórczością ar-
tystyczną, opieką nad zabytkami lub upowszechnianiem 
kultury, którzy swoimi osiągnięciami promują Gminę Dęb-
no, w przypadku udokumentowania znaczących osiągnięć 
artystycznych i kulturalnych (na poziomie, co najmniej wo-
jewództwa), należy składać w terminie do 31 października 
2018 r.

Z wnioskiem o przyznanie stypendium mogą wystąpić 
do burmistrza:
• Pełnoletni uczniowie,
• Rodzice lub opiekunowie,
• Dyrektorzy szkół,
• Instytucje kultury,
• Stowarzyszenia i związki twórcze, inne podmioty, któ-

rych statutowa działalność obejmuje zadania w zakre-
sie kultury i sztuki.
Wnioski można pobrać i składać w Wydziale Oświaty, 

Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego w Dębnie, ul. Droga 
Zielona 1, pokój nr 208. Wnioski można też pobrać na stro-
nie internetowej www.debno.pl w zakładce: Ważne. 

Wydział Oświaty, Kultury i Sportu 

XVI Spotkanie przyrodników

Wnioski o stypendia i nagrody artystyczne
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Do 14 września 2018 r. można składać propozycję za-
dań do Budżetu Obywatelskiego 2019. To już piąta edy-
cja. Po raz drugi można zgłaszać projekty on-line poprzez 
platformę internetową www.debno.budzet-obywatelski.
org. Do dyspozycji mieszkańców jest 300 tys. złotych.

Propozycję zadania do Budżetu Obywatelskiego może 
zgłosić osoba prawna, jednostka organizacyjna nie posia-
dająca osobowości prawnej, działająca na terenie Gminy, 
mieszkaniec lub grupa mieszkańców Gminy, którzy ukoń-
czyli 16 rok życia. Do formularza zgłoszenia zadania na-
leży dołączyć listę poparcia dla zadania, podpisaną przez 
co najmniej 15 mieszkańców Gminy. Koszt całkowity na 
realizację zadania nie może przekroczyć wysokość 30% 
środków przeznaczonych na realizację Budżetu Obywatel-
skiego, czyli 90 tys. złotych. 

Regulamin oraz formularz zgłoszenia dostępny na  
www.debno.budzet-obywatelski.org. 

Wydział Planowania i Rozwoju 

OGŁOSZENIE – STYPENDIUM SOCJALNE

Gmina Dębno, Rowerowe Dębno oraz Fundacja Pałac w Dolsku zapra-
szają na bezpłatny rajd rowerowy do Dolska. Startujemy 15 września br. 
(sobota). Zbiórka o godz. 10:00 przed Urzędem Miejskim w Dębnie. Im-
preza odbywa się w ramach Europejskich Dni Dziedzictwa. 

Do pokonania będzie 35 – kilometrowa pętla, biegnąca drogami 
gminnymi i leśnymi. W Dolsku będzie można zobaczyć zabytkową kuźnię, 
kościół, a na koniec zaplanowano spotkanie na polanie przed pałacem. 

Rajd ma charakter otwarty. W rajdzie mogą wziąć udział osoby powy-
żej 8 roku życia pod opieką rodzica lub opiekuna. Osoby powyżej 16 roku 
życia mogą wziąć udział sami za zgodą opiekuna. Liczba miejsc ograni-
czona. Organizator zapewnia ubezpieczenie NNW. 

Kartę zgłoszenia należy przesłać na adres e-mail: e.jenda@debno.pl 
lub dostarczyć do Biura Obsługi Klienta Urzędu Miejskiego w Dębnie w 
terminie do 10 września 2018 r . 

Regulamin i karta zgłoszenia dostępne na www.debno.pl w zakładce: Waż-
ne oraz w Biurze Obsługi Klienta Urzędu Miejskiego w Dębnie. 

Emilia Jenda 
Wydział Planowania i Rozwoju

Zgłoś zadanie do Budżetu Obywatelskiego na 2019 rok

Piotr Downar
Burmistrz Dębna

Zapraszamy na rajd rowerowy do Dolska

Burmistrz Dębna uprzejmie informuje,
iż wnioski o przyznanie pomocy materialnej o charakterze socjalnym

będzie można pobierać od dnia 01 września 2018 r.
i składać w terminie do 17 września 2018 r. (uczniowie)

 oraz do 15 października 2018 r. (słuchacze)
w Wydziale Oświaty, Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego w Dębnie 

ul. Droga Zielona 1, pokój 208.
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Pisemnie oferty należy składać na adres:
DTBS Spółka z o.o., 74-400 Dębno, ul. Droga Zielona 1, tel. 95 760 24 44

1. 	 Dębno, ul. Mickiewicza 3-9	 pow. 138,78 m2

2. 	 Dębno, ul. Słowackiego 50	 pow. 35,00 m2

3. 	 Dębno, ul. Słowackiego 52	 pow. 85,58 m2

4. 	 Dębno, ul. Słowackiego 52	 pow. 27,24 m2

5. 	 Więcław 16		  pow. 66,63 m2

6. 	 Dyszno 41		  pow. 84,72 m2

7. 	 Sarbinowo 98		 pow. 25,02 m2

8. 	 Sarbinowo 98		 pow. 21,31 m2

9. 	 Różańsko 10		  pow. 71,16 m2

10. 	Różańsko 34		  pow. 65,05 m2

Dębnowskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Spółka z o. o. w Dębnie 
w imieniu Gminy Dębno posiada do wynajęcia następujące lokale użytkowe:

O G Ł O S Z E N I E
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O głoszenie      
Biblioteka Publiczna Miasta i Gminy w Dębnie

im. Antoniego Dobrowolskiego
oferuje do wynajęcia lokal użytkowy 

o powierzchni całkowitej 21,4 m2 
położony na działce nr 372/1

na okres 3 lat z przeznaczeniem na działalność usługową 
nieuciążliwą, zlokalizowany w budynku biblioteki.

Kontakt w sprawie szczegółowych informacji można uzyskać 
w siedzibie Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy w Dębnie, 
ul. A. Mickiewicza 32, od pon. do pt. w godz. 07:00-15:00, 

 tel. 95 760 26 85.

USŁUGI INŻYNIERII BUDOWLANEJ
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Sprzedam trzy działki rolne 
– obręb Grzymiradz (gm. Dębno), łączna pow. 5,24 ha
W skład nieruchomości wchodzą trzy działki, odpowiednio o powierzchni: 1,33ha (nr 43/4) - porośnięta olchą; 

1,68ha (nr 26/4); 2,23ha (nr 27/8) – użytki zielone. Klasa ziemi od IV do VI. Istnieje możliwość sprzedaży pojedynczo 
poszczególnych działek, cena za hektar 25.000 zł. Działki położne są w bezpośrednim sąsiedztwie rzeki Kosa i lasu, 

tuż obok jeziora Czaple (Natura 2000). Teren idealny na stawy, uprawę traw na paszę, itp. 
Istnieje możliwość dzierżawy całości lub części, cena za hektar 100 zł miesięcznie.

Kontakt: 501 944 945

Piotr Jędras, tel. 663 086 530  
email: jedras.piotr.uib@interia.pl

Smolnica 20, 74-400 Dębno

Świadczenie usług w zakresie:
1. 	 Kierowania robotami przy budowie obiektów kubaturowych:
	 - domów,
	 - obiektów przemysłowych,
	 - obiektów użyteczności publicznej.
2.  	 Wykonywania nadzoru inwestorskiego
3. 	 Sprawowania kontroli technicznej obiektów budowlanych
4. 	 Kierowania robotami budowlanymi w odniesieniu do architektury 

obiektu
5. 	 Kierowania wytwarzaniem konstrukcyjnych elementów budowlanych
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W ZWIĄZKU Z TYM, ŻE OD 2015 ROKU BIBLIOTEKA PUBLICZNA  
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CENNIK ZA REKLAMY I OGŁOSZENIA W  MERKURIUSZU DĘBNOWSKIM

Druk 1 cm2 :
czarno-biały - 0,50 zł

kolor - 1,00 zł
* Cena dotyczy zarówno tekstu jak i obrazu w druku

Kalendarz imprez wrzesień

02.09.2018 r., start: godz. 14:00
Dożynki Gminne
Organizator: Dębnowski Ośrodek Kultury w Dębnie 
Miejsce: Warnice

08.09.2018 r., godz. 11:00
Narodowe Czytanie - ,,Przedwiośnie” Stefana Że-
romskiego. Ogólnopolska akcja społeczna propa-
gująca znajomość literatury narodowej 
Organizator:  Biblioteka Publiczna Miasta i Gminy  
w Dębnie im. A. Dobrowolskiego
Miejsce: Biblioteka Publiczna Miasta i Gminy w Dęb-
nie im. A. Dobrowolskiego

15.09.2018 r., start: godz. 10:00 
parking Urząd Miejski Dębno
Rajd rowerowy do Dolska w ramach Europejskich 
Dni Dziedzictwa
Organizator: Urząd Miejski Dębno 
Miejsce: Dolsk

22.09.2018 r., start: godz. 13:00
XVI Spotkania Przyrodników w ramach Europejskich 
Dni Dziedzictwa
Organizator: Liga Ochrony Przyrody
Miejsce: Suchlica

Szanowni Państwo

 Prosimy  o przesyłanie tekstów i ogłoszeń do publikacji 
najpóźniej do 10 każdego miesiąca. 

Jednocześnie informujemy, że opinie zamieszczane 
w biuletynie nie odzwierciedlają poglądów redakcji.

Redakcja zastrzega sobie prawo
do niepublikowania zdjęć słabej jakości i z datami.

Organizatorzy imprez mogą też zgłaszać 
planowane imprezy do kalendarza imprez na dany miesiąc.

„Merkuriusz Dębnowski”  zamieszczony jest w wersji 
elektronicznej na stronie internetowej Biblioteki Publicznej  

Miasta i Gminy w Dębnie: 
www.biblioteka.debno.com.pl

					     Redakcja

Z głębokim żalem zawiadamiamy,  
że 17 sierpnia 2018 r. zmarła w wieku 75 lat 

Śp. Teresa Wiśniewska
Prezes Koła Związku Sybiraków w Dębnie.

Rodzinie składamy wyrazy
głębokiego współczucia.

 
Członkowie Koła 

Związku Sybiraków w Dębnie


